

Debreceni független Újság

politikai napilap

Elfizetési ár: egész évre 26.-félre 14.-negyedévre 7.- egy óra 240 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

felelős szerkesztő: farkas Lajos
felelős kiadó: Thury Levente

a debreceni független Újság: független politikai napilap. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. Telefonszámok: 19-20 és 32-12

Közbeszélés

Csökkennek az állami bevételek. A költségvetési év első öt hónapjában közel 50 millió pengővel kevesebb folyt be az államkincstárba, mint amennyire számítottak. Lehet, hogy ez az 50 millió mínusz meglepetés a kormány urainak, de egyáltalán nem meglepetés nekünk. Mi ezt előre tudtuk, előre megmondtuk s ha a költségvetést összeállító magas állású urak nem tudták — mert egyedül ők nem tudták —, ez szomorúan jellemző rájuk nézve, de nem változtat a tényeken.

Persze, hogy csökkentek a bevételek. Sőt, még tovább is csökkenni fognak. Utóvégre ki várhatja komolyan egy olyan költségvetés realitását, amely légüres térben fogant? Hiába faragcsáltak le imitt-amott valamit az öszszakállu költségvetési bábák, kár volt a gözért, hiszen meg se közelítették az állami közigazgatási bevételek várható csökkenését. Ezt a problémát vazelinbekenéssel nem lehet megoldani, csak a beretvaéles operálókéssel. Bártran kellene megfogni azt a kést és tövig kellene bedőlni az irreális költségvetés beteg testébe, hogy gyökereitől lehessen kiirtani minden gyilkos daganatát a pazarlásnak, a felesleges költségeknek. Volna operálnivaló elég, csak egy kemény legény jöjjön, aki tud és mer operálni.

Gömbös kijelentette a napokban, hogy ezse ágában sincs a parlament feloszlására gondolni, hiszen tömör többség ül a háta mögött. Az ellenzék viszont erősen számít arra, hogy tavasszal választás lesz. Az ellenzék várakozását Gömbös cáfolata nem gyengítette, hanem alátámasztotta. Téved az ellenzék? Lehet, de nem biztos. Mert ha Gömbös Gyula csakugyan meg akarja valósítani a 95 pontját, ha valóban meg akarja teremteni a nemzeti demokrácia gazdasági és politikai előfeltételeit, akkor valóban mindenhol inkább számíthat megértésre és segísége, mint — a saját pártjától. Mert népgyűléseken helyeselni és banketteken tapsolni szép dolog — ehez remekül értenek a mamelukok —, de próbálja csak komolyan megvalósítani Gömbös Gyula azt, amit ígért — pardon, az már egészen más.

Lesz-e választás? Ha a miniszterelnök nekikezd a 95 pont életrehívásához, — akkor lesz. Ha visszatorpan, ha habozik, ha megelégszik a tettek helyett az ígéretekkel — akkor nem lesz, akkor nincs is rá szüksége. Akkor a kormánypárt mai összetételével, csoportosításával és képviselői gárdájával még lehet elégedve.

Mindenki a saját sorsának kovácsa. Gömbös sem kivétel. Ha alkotni akar, ha komoly eredményeket akar elérni, ha nem tekint egyéni hiúságokra és osztályérdekekre, akkor tavaszra — csakugyan választás lesz.

Megdöbbszentően szomorú képet fest Magyarország pénzügyi helyzetéről Royal Tyler, a Népszövetség megbízottja

Ha a kormány azonnal nem tesz drasztikus intézkedéseket a helyzet megjavítására, akkor óriási lesz az állami deficit — A kiadások az idén jóval túlhaladják az előirányzott 806 millió pengőt, de a bevételek a 700 millió pengőt sem fogják elérni — Mivel a bevételek fokozására nem lehet remény, a kormánynak a kiadásokat kellene alaposan lezállítani — 266 millió pengőre rugnak az adóhátralékok

Budapest, december 23. Royal Tyler népszövetségi megbízott elkészítette jelentését Magyarországi pénzügyi helyzetéről az 1932. év negyedik negyedéről.

A jelentés főbb pontjai a következők: Az 1932. év június 1-ével kezdődő pénzügyi költségvetés első öt hónapjának kimutatásai majdnem ugyanolyan nagy deficitre mutatnak, mint a tavalyi volt. Eddig még nem történt intézkedés az egyensúly helyreállítására. Az állami üzemek veszteségei tovább tartanak, majdnem ugyanolyan arányban, mint 1931-32-ben.

Magyarország külkereskedelme tovább csökkent és az 1932. év harmadik negyedében a kivitel értéke a megfelelő tavalyi érték 57%-a.

Magyarország a mezőgazdasági termékek bizonyos csoportjait nem tudja nyereségre exportálni. Az 1932-33. év költségvetése a közigazgatásnál 806 millió pengő, az üzemeknél pedig 401 millió pengőn egyszerűsített. Ezek az eredmények, amelyek az állami költségvetés november havi eredményeit is tartalmazzák, amely hónap a bevételek tekintetében az év legjobb hónapja, lehetővé teszi, hogy az egész költségvetés alakulására következtessünk. Az összkidások előreláthatólag meg fogják haladni a közigazgatási költségvetés kiadási színvonalát, 806 millió pengőt, míg a költségvetési bevételek színvonala valószínűleg nem fogja elérni a 700 millió pengőt. Így tekintettel arra, hogy a legjobb jövedelmű hónap már elmúlt, a kilátás az, hogyha csak azonnali és drasztikus intézkedések nem történnek a helyzet megjavítása érdekében, a költségvetési bevételek jóval több mint 100 millió pengővel fognak az összes kiadások alatt maradni.

A jelentés úgy tudja, hogy

a kiadások csökkentésére, a bevételek emelésére és az állami üzemek újraszervezésére vonatkozó tervek tárgyalás alatt állanak, de ha ilyen intézkedések azonnal történének is, azok hatása már csak egy félre terjedne ki.

Bármi tételnél is, annak igen drasztikus intézkedésnek kellene lennie, hogy a költségvetés az ország pénzügyi kapacitásával összhangba hozassék. Az intézkedéseknek főleg a kiadások csökkentésére kell irányulnia.

A bevételek fokozására irányuló törekvésnek nem kedveznek a gazdasági rendelkezések.

Ezek az intézkedések ártanak a fizetőképes magyar gazdák hitelének. Nyilván súlyos okok bírhatták rá a kormányzatot ilyen intézkedések megtételére. Az állami

közigazgatás 1930-31. évi zárszámadásait az országgyűlés elfogadta.

Az a rendszer, ahogyan ezek a zárszámadások készülnek, a legnehezebbé teszik bárki számára, szakértőktől eltekintve, azt, hogy tisztába jöjjön az állami pénzügyek tényeivel.

Ennek a rendszernek bonyolultsága kétségtelenül hozzájárult ahhoz, hogy az országgyűlés és a közvélemény nem ismerte a tényleges pénzügyi helyzetet, amíg az 1931. évi krízis beállott.

Az adóhátralékok június 30-án 262.4 millió pengőt, szeptember 30-án történt utolsó megállapítás szerint ezek a hátralékok 265.8 millió pengőt tettek.

A bankjegyforgalomnak a november hó 30-ig eltelt egy év alatt 392 millió pengőről 348 millió pengőre való csökkenését és az azonnal lejáró tartozásoknak 148 millió pengőről 78 millió pengőre való csökkenését az ugyanabban az időszakban egyéb kötelezettségekben és a visszleszámlálásokban beállott változással kapcsolatban kell elbírálni. A nyílt piacon a pengő értékelése a dollárral szemben javulást mutat a múlt évihez képest.

A gazdasági helyzet kérdésében különösen három tényre mutat rá a jelentés.

1. Nagyrészt megszűnt a magyar mezőgazdasági cikkek kivitele azokba az országokba, amelyek azelőtt Magyarország főbb piaci voltak és ezek a cikkek nem is találtak más piacot; 2. a mezőgazdasági és ipari árak közti különbséget még folytatódólagosan emelkedik. Ha az 1925-1927. évek átlagát vesszük alapul, a Gazdaságkutató Intézet indexe mutatja, hogy a mezőgazdasági árak, amelyek 1928 augusztusában százalékosan kifejezve 113-an állottak, 1931 augusztusában 87-re, 1932 augusztusában pedig 77-re csökkentek és e csökkenés azóta sem állt meg.

Bár a magyar mezőgazdasági termékek ára a magyar ipari termékekhez viszonyítva alacsony, sok mezőgazdasági termék ára még mindig túl magas ahhoz, hogy a külföldön versenyezzen.

A jelentés ezután adatokat közöl Magyarország kiviteléről és annak országoskénti megoszlásáról, majd az árszínvonal ismertetésére térve át, annak a véleménynek adott kifejezést, hogy

kívánatos lenne az ipari árak emelkedését elkerülni.

A jelentés ezután a Gazdaságkutató Intézet egyes adatait közli, amelyek a termelés és fogyasztás csökkenését mutatják. Végül táblázatokat közöl az államháztartásról és a gazdasági helyzetről.

Megkötötték a magyar-cseh gazdasági békét — ideiglenesen

Az új megegyezés 10 millió pengő értékű mezőgazdasági termékünk kivitelét biztosítja. — A csehek csak annyi értékű árut exportálhatnak nekünk, amennyi értékű árut mi exportálunk nekik.

Budapest, december 23. A csehszlovák delegáció megbízottaival folytatott gazdaságpolitikai tárgyalások csütörtökön befejeződtek. A delegáció vezetői aláírták azt a megállapodást, amely a két ország közti gazdasági forgalmat egyelőre szabályozza. Ennek a megállapodásnak az a lényege, hogy Csehszlovákiából csak annyi értékű áru lesz hozható, amennyi értékű mezőgazdasági terméket mi oda kiviszünk. Ezenkívül lehetővé tették az is, hogy a múltban behozott cseh szénért a még fennálló nyolcmillió csehszlovák kivevő tartozásunkat buza-, kukorica- és sertésszállításban egyenlítsük ki. Kötöttünk továbbá egy

egyezményt, amelynek értelmében a Tát-rába menő betegek és üdülők cseh devizasükségeit különböző magyar mezőgazdasági termékek kiszállítása útján fognak fedezetet találni. A most megkötött egyezmények közel 60 millió csehszlovák, vagyis hozzávetőleg 10 millió pengő értékű mezőgazdasági termékünk kivitelét fogják lehetővé tenni. Ennek főbb tételei 29.000 darab hizott és 1000 darab sovány disznó, 4000 darab juh, 2100 vagon buza. Az egyezmények értelmében kiviszünk egyéb árut is, így tojást, vajot, zsírt, szalonnát, szalámit, kukoricát, mézet, halat, gombát és paprikát.



Pénteken éjszaka megoperálták dr. Keller József bankigazgatót

A Magyar Általános Hitelbank debreceni fiókjának közismert igazgatóját péntek éjszaka váratlanul meg kellett operálni. Keller dr. már péntek délelőtt erős fájdalmakat érzett, amelyeknek azonban nem tulajdonított nagyobb fontosságot és még délután is dolgozott hivatalában. Az estu órákban azonban a fájdalmak egyre erősödtek s az orvosi vizsgálat megállapításai szerint vakbélgyulladásos tünetek voltak. A bankigazgatót haladéktalanul a sebészeti klinikára kellett szállítani, ahol az éjszaka folyamán dr. Schmiedt Lajos professzor megoperálta. Értesülésünk szerint az operáció sikerült és remény van arra, hogy dr. Keller József rövid időn belül teljesen egészséges lesz.

Akar gyermekének örömet?
Ugy vegyen olcsó Ifjúsági könyvet
KULTURA antikvárium
Szent Anna 3.

Rádióadót építettek a debreceni cserkészek

A nyáron megtartandó nemzetközi cserkész-jamboree óriási arányai csak lassanként válnak ismeretessé. Eltekintve a felvonuló külföldi cserkészek hatalmas táborától, impozáns képet nyújt majd a technikai berendezések nagyszerűsége is. Saját repülőter, saját rádió adóállomás mutatja, hogy a XX. század a fiatalok technikai kultúrájának világtára.

A rádió adóállomást a debreceni cserkészek viszik fel Gödöllőre. A királyi kastély környékén lesz felállítva, ahol a cserkész-tábor felállítását is tervezik. Az adóállomást Weinstock Ferenc debreceni elektromérnök, országosan ismert szakember tervezte. A próbaadások már kitünően sikerültek, Debrecen területén 3 lámpás géppel hangszóróval vehető, de csak speciális rövidhullámú vevővel, mely 80-120 méterre is beállítható.

Ha a jamboree-ak vége lesz, az adógépet visszahozzák Debrecenbe, ahol a cserkészkerület őrzetére lesz bízva.

— Pártolja karácsonyi bevásárlásainál azokat a kereskedőket, akik lapunkban hirdetnek!

A Világítási Vállalat karácsonyi ünnepe

Tegnap délután tartották meg a Világítási Vállalat alkalmazottai gyermekeinek karácsonyi felruházási ünnepségét. A vállalat önképzőköri helyiségében nagyszámú közönség gyűlt egybe. Ott láttuk báró Vay Lászlóné főispánét, Vásáry István polgármestert, dr. Rimánóczy Béla igazgatót, Szentpéteri Kun Béla egyetemi tanárt és a vállalat sok tisztviselőjét.

Szücs Gergely vezetésével a dalárda a „Hiszekegy”-et adta elő, mely után Rimánóczy igazgató mondott ünnepi beszédet. Majd Vásáry István polgármester emelkedett szólásra. Örömmel adott kifejezést, hogy ilyen szép ünnepség keretében tapasztalhatja azt a nagy egyetértést, amely összefűzi a vállalat minden alkalmazottját.

Ezután a dalárda egy karácsonyi éneket adott elő, nagy betanultságról téve tanúságot.

Kerekgyártó Lili és Rác Lili adtak elő kedvesen két kis verset. Majd a Himnusz hangjai után véget ért az ünnepség.

Ekkor került sorra az ajándékok kiosztása. 200 ugy tisztviselő, mint munkás gyermeket látott el a vállalat ruhával, cipővel, játékkal és édességekkel. Hogy a mai nehéz világban is ennyi szegény gyermeknek tudtak segíteni, az elsősorban is Rimánóczy Béla igazgató, Lóránt József titkár és Szegedy főmérnök érdeme, akik minden lehetőséget elkövettek a szegény gyermekek érdekében.

Örültek házába valók a háborus jóvátételek apostolai

— szónokolta egy templomban Lansbury angol munkásvezér

London, december 23. Lansbury, a munkáspárt vezére, az egyik londoni templomban tartott szónoklatában kijelentette, hogy azok a szakértők, akik a legyőzött államok jóvátételei tartozásait megállapították és azok az államférfiak, akik e szakértők döntéseit elfogadták, megérdemelnék, hogy elmelegítőintézetbe csukják őket. Épelméjü ember — mondotta — nem fogadta volna el azokat a

fantasztikus számításokat, amelyeknek minden egyes adata hamisnak bizonyult. Siralmas látvány, hogy a parlament tovább türi azoknak a politikusoknak a marakodását és kisdéd játékaikat, akik a háborúért és a gonosz békeszerződésekért felelősek. Nemzetközi bíróságoknak kellene a jóvátételei és háborus adósságokról, valamint a nemzetközi kereskedelmi adósságokról dönteni.

A kulturmérnöki hivatal 120,000 P értékű armentesítő munkát végeztet karácsony után inségmunkásokkal

Biharmegye a kormánytól 120.000 pengő segílyt kapott arra a célra, hogy ez összegből armentesítő munkákat végeztessen. Ez összegből 20.000 pengőt a debreceni kulturmérnöki hivatal a Kiskörös rendezésére, 10.000 pengőt a balmazújvárosi beltelkek armentesítésére fordít. Ugyancsak segílyt kapott a Sebeskörös és Fekete-

körös Társulat a megszállt területekről beáramló vizek károkozásának megállítására szolgáló gátépítésre és pedig 90.000 pengőt. A megszávozott összegből 30.000 pengőt a kulturmérnöki hivatal már kézhez is kapott és ez összegből az építési munkálatokat a karácsonyi ünnepek után azonnal megkezdik.

Véletlenül barátját szurta agyon a disznó helyett

Tóth József ráfeküdt a levágásra szánt disznóra, de az állat felugrott és Sági István kése Tóth koponyájába furódott.

Borzalmas lefolyású és halálos végű szerencsétlenség történt tegnap reggel a hortobágyi halastónál. Idős Sági István nyugalmazott máv fékező disznótorra készült és a disznóöléshez meghívta ifj. Sági Istvánt és annak barátját, Tóth Józsefet.

Reggel 7 órakor kihajtották a hizott sertést az udvarra. A sertést Tóth József fogta le. A fiatalember teste egész súlyával ráfeküdt a disznóra, hogy azt így mozdulatlanra tegye és hogy ezzel megkönnyítse az ölést végző ifj. Sági munkáját. Sági elő is rántotta a csizmából a hosszú hegyes kést és bele akarta vágni a disznó szívébe, mikor az hirtelen, erejének utolsó megfeszítésével felugrott s így a szurás a disznó hátáról lecsuszott Tóth fejét találta el. A hegyes kés a fiatalember bal füle mellett hatolt be a

koponyába és oly súlyos sérüléseket okozott, hogy Tóth pár óra múlva kiszenvedett.

A szerencsétlenséget jelentették a csendőrségnek, amely a nyomozás lefolytatása után értesítette az esetről a debreceni ügyészséget, melynek indítványára dr. Preineszberger Jenő központi vizsgálóbíró elrendelte a szerencsétlenül járt fiatalember holttestének felboncolását.

— Agyvértdulás, szívszorogás, nehéz légzés, félelemérzés, idegesség, fejfájás, lehangoltság, álmatlanság a természetes „Ferenc József” keserűviz használata által igen sokszor megszüntethetők.

Ha a munkanélküliek számát akarja csökkenteni, ugy keresse fel

Attila cipőáruházat Csapó ucca 8. sz.

ahol minden pár cipő debreceni munkás készítése és ha ott szerzi be szükségletét, akkor egy-egy debreceni munkás megélhetését biztosítja.

RENDKIVÜL OLCSÓ ARAK:

női cipő már P 7.50 férfi cipő már 9.50

korcsolyacipő már P 9.80

Attila cipőáruház Csapó ucca 8. szám

Bóde hentesüzletével egy épületben.

Dégenfeld térrel szemben.

Kellemes meglepetést

csak akkor szerezhet, ha karácsonyi ajándéktárgyait nálunk szerzi be.

DEBRECENI ÜVEGKERESKEDELMI R.-T.

Telefon 11-75.

RÓZSA U. 2.

Telefon 16-03.

Dr. Kuthi Sándor a Zene Nemzetközi Szövetségének magyar bizottságában

A Zene Nemzetközi Szövetsége, mely a világ összes zenei szervezeteinek képviselője, ez évben decemberben Brüsszelben tartja nemzetközi kongresszusát a belga királyi pár védnöksége és Sas-Martino gróf elnöklése alatt.

A kongresszus felkérésére a kultusz-minisztériumban megalakult a szövetség magyar nemzeti bizottsága gróf Zichy István elnöklése alatt. Az ötagu bizottságba dr. Kuthi Sándor debreceni ügyvédet is beválasztották, aki tavaly a szövetség római kongresszusának magyar delegátusa és jogi előadója volt.

Nem tudnak adót és kamatot fizetni a háztulajdonosok

A Független Háztulajdonosok 100 tagu intézősége a folyó hó 22-én, esütörtökön este értekezletet tartott, amely Biró Sándor elnök előterjesztésére elhatározta, hogy a háztulajdonosok elnöksége írjon fel a miniszterelnökhöz, hogy azokat a háztulajdonosokat, akik már egy éve elmúlt, hogy nem kapnak bért, azokat mentesítse az adófizetési kötelezettség alól és mindenféle szükségadó alól és intézkedjék a szeptember 20-án kelt 4.780. sz. szükségplakásokra vonatkozó rendeletnek záros határidőn belül való kiadására.

39,339 szavazója lesz 1933-ban Debrecennek

Debrecen város központi választmánya pénteken déln 12 órakor ülést tartott dr. Vásáry István polgármester elnöklése alatt. A választmány ezen az ülésen megállapította az 1933. évi választói névjegyzéket, amelynek összeállítási alapja az 1932. névjegyzék volt. A legutóbbi rendelet szerint ugyanis új összeírás nem történt, hanem az új adatokkal mindig a régi névjegyzéket igazítják ki. A megállapítás szerint az 1933. évi névjegyzékbe felvettek 1238 új választót, kihagytak 605 választót és így az 1932. évi választók száma 633-al szaporodott. Amíg tehát 1932-ben a választók száma 38.706 volt, addig 1933-ban 39.339 lesz.

75 FILLÉR 1 KILÓ PULYKA KECSKEMÉTEN.

Kecskemét, december 23. A mai baromfi piacra a pulykák ezreit hozták fel. De a kereskedők alig vásároltak. A pulykák rendkívül alacsony áron, kilónként 75 filléért cseréltek gazdát, míg tavaly karácsonykor a pulyka kilónként 2.30 pengő volt. A kereskedők a rossz külföldi helyzettel magyarázzák a rossz vásárt.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

Karácsonyi husszükségletét
legolcsóbban

HORVÁTH GÁBOR

hentesáru üzemében

szerezheti be

Naponta friss vágású hizott marhahús és
gyenge uradalmi tejborjú

Ujévi malac előjegyezhető,
ugy élve, mint levágva

TELEFON 26-78

TELEFON 26-78

A „Szeretet” asztaltársaság megható szeretetünnepe

A Szeretet Asztaltársaság, amelynek tagjai Röllig Ede vendéglőjében találkoznak az év folyamán, minden összejövetel alkalmával gyűjtést rendez egy kegyeletes alkalomra, arra, hogy karácsonykor szegény gyermekeket ruházzon fel. Az asztaltársaság az elmúlt év folyamán, a legnehezebb időkben is megtartotta ezt a dicséretes szokást és ha nem is sikerült annyit összegyűjtenie, mint más alkalomkor, mégis tekintélyes összeggel, nyolc gyermek teljes felruházásával járult hozzá a szegények karácsonyának minél szebbé tételéhez. Tavaly még 15 gyermeket ruháztak fel az asztaltársaság, de azóta megfogyatkoztak a nemcsak célra adott fillérek, nem azért, mintha a jó sziv, a résztvevő lélek kevesebb lenne az asztaltársaság tagjaiban, hanem mert nehezebbek az idők, rossz és bizonytalan az asztaltársaság tagjainak is a helyzete. De példájuk még ma is mintául állítandó az egyesületek és baráti körök elé, olyan például, amelyből mindenki tanulhat igazi fajszeretetet, nemzeti érzést és keresztényen könyörületet.

Az asztaltársaság a megajándékozandók kiválasztásánál azt a szempontot választotta ez idén, hogy rokkantak gyermekeit ruházza fel, hiszen a rokkantak, azok, akik ebben a kegyetlen világban a legkevésbé számíthatnak munkaalkalomra. A nyulási rokkanttelepi iskola nyolc növendékére esett tehát a választás, akiket a segélyezésre Vargha József igazgató jelölt ki. Tegnap este fél 8 órakor gyűlékezett össze az asztaltársaság a dr. Ratkóczy János, dr. Lechner József, Horváth Károly, Kaszonyi József, Káldy Zsigmond, Németh Lajos, Böllig Ede, Trenka Ferenc és Földes Ede vezetésével véghez vitt gyűjtés eredményének szétosztására. Odagyűlékeztek a gyermekek is, szegény szurkos kis teremtsékek, akiknek rongyos cipőjét ki-tímó, erős bőrből készült, tartós topánkára és folt-hátán folt kabátját jó, meleg ködmönre cserélte ki a Szeretet Asztaltársaság könyörületessége. Dr. Ratkóczy János nyitotta meg a

Szép és olcsó

kazetták, kölnik, párfümmök
Földes Illatszertárban
VIGMOZI bejáratnál.
Rum és likőressenciák.

kegyeletes ünnepséget, szép, meleg, szeretettel teljes szavakkal és az ilyenkor szokásos ünnepi beszéd megtartására dr. Lechner Józsefet kérte fel. Dr. Lechner József könnyekig meg-

Eltemették Kiss Bélát

Ezrek részvéte, előkelő közönségének könnyei kísérték utolsó útjára a nagy debreceni cigányprimást

Zuzmarás, kopár fák között emberek ezrei igyekeznek a köztemetőbe. Elegáns urak és dámap, szegényes külsejű férfiak és nők vegyesen. A ravatalozó előtt csendes szomorúsággal állnak a gyászolók, bent a ravatalon sápadtan fekszik a primás: Kiss Béla. Összes fekete haját cirógatják hozzátartozói, önkéntelenül is azt várja az ember, hogy erre a gyengéd szeretetre megmozdul. De nem történik csoda, a halál merevsége ellen nincs orvoság. Árván maradt a hegedű, Kiss Béla nem

ható beszédében mutatott rá arra, hogy soha stílusabb nem volt a ködös, sötét idő, mint most a ködös és sötét karácsony alkalmából. Ami itt ezen az ünnepségen történik, nem egyéb, mint-hogy annak, akinek még van egy falat kenyere, ketté harapja azt és a felét annak adja, akinek már semmi sincs.

— A mi sorsunk is bizonytalan — folytatta —, de gyakoroljuk a szeretetet. Amit azelőtt dusan tudtunk szétosztani, szegényebb mértékben tesszük ma, mert ma már nekünk is csak fillérekre telik. Szegény gyermekek, ezt akarom a lelketekbe véteni, hogy ez a nap emlékeztessen: Jézus ti érettek is megszületett és vannak emberek, akik gyakorolják azt a szeretetet, amelyet ő a földre árasztott. Legyetek lelkes fiai annak a magyar nemzetnek, amely iránt való szeretetünk ma meleg ruhához juttatott beneteket.

A lelkes fogadtatásra talált beszéd után a megajándékozott gyermekek szavaltak ügyesen tanítójuk szeretetteljes foglalkozására vallóan. Az ünnepély után a gyermekek édességekkel tele csomagokat is kaptak.

Ezután megkezdődött a vacsora, meghitt, vidám hangulatban fogyasztotta el az asztaltársaság a magyaros ízű, pompásan sikerült fogásokat. A vacsoránál már a következő felruházási akcióra adakoztak a társaság tagjai.

gármester, Zöld József dr. főjegyző, Vargha Elemér dr. polgármesterhelyettes, Tatay Zoltán dr. árvaszéki ülnök, Baczony Sándor dr. tb. tanácsnok, Lössl és Probstner egyetemi magántanárok és a neves, névtelen rajongók tömege. Ady Lajos dr. főigazgató kis csokrot helyez a ravatalra.

— Meghalt az utolsó primásom — mondja —, ötvenen túl már nem lehet ujjat választani.

Mellette áll szomorú arccal dr. Kőlcsey Sándor ügyvédi kamarai elnök

MA ESTÉRE

hús, balatoni, tenyésztett,
élő, vagy jegelt csuka,
ponty, harcsa, süllő, fogas
kecsge, kárász

HAL

Egésznap nyitva

a legelőnyösebben beszo-
rozható az előzékeny és
tisztá kiszolgálásáról is-
mert.

Tiszántúli Halcsarnokban, József kir. herceg-u. 1.

Vigmozi bejárat-
tal szemben.

szólaltatja meg többé. Lelke messze elszállt, mint azok a bus melódiák, melyek vonója nyomán utat találtak az emberek szívébe.

Mielőtt a koporsót lezárják, felesége még egyszer megsimogatja a jószágos arcot.

— Miért vagy olyan hideg? — kér-
di a halottól.

Bizony miért!?

Mindenki sir.

A ravatal mellett térdel fia, Kiss Lajos bécsi primás, felesége és egyetlen lánya, Matyika. Ifj. Kiss Béla Hágából nem érkezett meg — nincs repülőjára —, legkisebbik fia, Géza súlyos betegen fekszik, nem lehet apja koporsójánál. Hej pedig, de nagyon szerette ezt a kis utódot, aki nemcsak fia, hanem jópajtása és szemefénye volt.

Mindenki gyászol. A közönség sorai-
ban ott van Vásáry István dr. pol-

s köröskörül mindenki, akinek csak szép magyar nótáit egykor huzta a primás áldott, nótatermő keze.

Ott van Ungár Jenő vezérigazgató, Felbermann Zsigmond bankigazgató és olyan számosan a debreceni uritársaság tagjai, hogy jólesőn fájul bele az ember szívébe: van még ennyi hiva a magyar nótának, a halott nagy cigány-nak.

a zenekarok játszanak. Lehullott a rezgőnyárfá ezüst színű levele...

Bodnár Géza meghaltott hangja csendül fel:

Kedves jó Bélánk! Csak még egy néhány percre maradj közöttünk, hogy Debrecen város közönsége nevében örök búcsút vegyünk Tőled s itt sírod szélén még egyszer és utoljára megköszönjük Neked azt a sok kedves

KOKSZ

ismét korlátlanul kapható

a gázgyárban

DARABOS BANYAKOKSZ per q. P. 8.70

DIÓ per q. P. 8.30

forgalmi adóval együtt

Hazafuvarozás mázsánként 30 fillér

CHANUKA estélyekre
és vacsorákra a legalkalmasabb és
legolcsóbb huskülönlegességek
és felvágottak

PANETH LAJOS
gyári lerakataiból,
BIKA mellett.
NAPONTA FRISS VIRSTLI stb.

órát, amelyeket nagy művészetekkel
mindig, de különösen a régi boldog
időkben, amikor még az életnek sok
szépsége, sok öröme és sok kedves
mámora volt, megköszönjük!

Nagyon szeretünk kedves Bélánk és
nagyon fáj nekünk a Te elmulásod.
Különösen nekünk öregedőknek, akik
Veled együtt fiatalágunk kedves em-
lékeit is éltetjük. Nagyon fáj ne-
künk, hogy itt hagyta bennünket és
nem vigasztal, hogy mi is éreztük
Veled együtt, hogy ez az idegetek
öröl, minden fizikai és lelki erőket
próbára tevő szomorú világ, jókedvű,
vidám emberek és muzsika nélkül, már
nem a Te világod volt. Pájóan érez-
tük mi is, hogy egyre kevesebb a ma-
gyar nóta, hiszen dalolni nincs már
kedve senkinek. Nem csoda, hogy el-
kivánczolt a lelked ebből a nem Ne-
ked való világból.

Egy nagy költő átgondolva életét,
így jellemezte azt:

„Az én világom egy álomvilág — az
az én aratásom egy marék virág.” A
Te életed nem váltotta valóra — de-
rékba törte ketté — álomvilágodat.
De aratásod egy egész virág erdő volt.
Mig éltél — a szeretet virágai voltak a
Te aratásod és holtodban a szeretet
tisztza könnyei hullnak hervadó virágok
helyett meleg szivedre.

Nézz Bélánk, most is a föld legérté-
kesebb csillaga, a könny csillag a sze-
mekbe. Te éretted ragyog s minden
ragyogása Téged von a szép emlékezet
glóriájába.

Nyugodj kedves Bélánk békében,
nemcsak a földben, de mindannyiunk
szerető emlékezetében!

Isten Veled, Isten Veled.

Könnycsillan minden szemben. A
nagy tömegben keresztiül egy nyugalma-
zott csendőralezredes tör utat magá-
nak. Egy szál virágot dob a sorba.
A kemény katona sir és vele sir min-
denki. Ismerik, tudják jól, hogy ka-

Téli keztyük
Svájci alsó ruhák
Selyemharisnyák
2'90-es minőség
kis hibával
1'60-ért
Ajouros **1'88-ért**
Moskovits
PIAC UCCA 41.

tona. Ekkor tűnik csak fel, hiányoznak
az egyenruhák, a tisztikar nincs kép-
viselve. Pedig Kiss Béla nagyon sze-
rette a tisztet, megérdemelte volna
a részvétet.

Kész a sirhant, virágokkal borított
gödörben pihen a primás. A gyászoló
közönség oszladozik, a család még
marad. Az özvegy önkívületben sirja:
— Vasárnap még a moziban voltunk
és most már a sirban van. Hát lehet-
séges ez?

Hát lehetséges?

Sokat vesztett a magyar nóta, a
család, a közönség és sokat vesztett a
Bocskay. Öszintébb, őzietlenebb és
kitartóbb barátja nem volt a debreceni
proficsapatnak. Mikor Kiss Béla Bu-
dapesten a Bodó-kávéházban játszott,
a csapat és a vezetőség egyetlen fel-
utazásnál sem mulasztotta el, hogy
meglátogassa a lelkes sportembert.

Börtönre ítétek két tolvaj asszonyt, akik irást adtak a károsultnak arról, hogy loptak

Id. Zeke Bálintné és menyje, ifj.
Zeke Bálintné hajduhadházi asszonyok,
akik már többször voltak elítélve üz-
leti tolvajlásokért, ismét a vádlottak
padjára kerültek. A vád szerint a két
asszony a nyáron bement vásárolni
Weiszkrón József üzletébe és sárga
vásznat kért. Vásárlás közben egy vég
vásznat elloptak az asztalról és kivít-
ték az üzletből. Az üzlet tulajdonosa
észrevette a lopást és a tolvaj asszo-
nyok után indult, akiket megtalált a
Piac utcán. Követelte vissza a vég
vásznat, de az asszonyok tagadták a
lopást. Az üzlet tulajdonosa rendőrt
akart hívni és erre már a két asszony
kijelentette, hogy inkább egyezkedjenek,
csak rendőrkézre ne adja őket.
Bementek az üzletbe és ott aláírtak egy
kötelezvényt, amelynek értelmében el-
ismerik, hogy elloptak egy vég vásznat
és annak árát részletekben fogják
megfizetni. A kereskedő elbocsátotta
őket, de hiába várta az esedékes rész-
letet, nem kapta meg, ezért jelen-
tette őket lopás miatt.

Dr. Tóth János törvényszéki bíró
tárgyalta a tolvaj asszonyok ügyét. A
tárgyaláson a vádlottak tagadták a vá-
dat és azt állították, hogy ők részlet-
re vásárolták és nem lopták a vég
vásznat. A bíró felmutatta előttük az
irást, melyben elismerték, hogy lopták
a vásznat és ígérték, hogy megfizetik
az árát. A két asszony megjegyezte az
írásra, hogy annak tartalmát ők nem
ismerték, mert nem tudnak olvasni.

A bizonyítási eljárás befejezése után
a bíró bűnösnek mondotta ki az as-
szonyokat. Id. Zeke Bálintné 10 hó-

Akárhány mulató vendég várt nótára,
a Bocskay-sták tiszteletére nyomban
kijárt a „nem lehet a Bocskayval ki-
kukoricázni”. Nagyon szerette a csa-
patot és viszont. Hogy tudott örülni
egy gólnak, egy győzelemnek?!

A csapat külföldön van, nem jelen-
hetett meg a temetésen, de ott volt a
vezetőség részéről Fényes Endre dr.,
Beke Barna, Káldy Zsigmond stb.

A Bocskay is gyászol.

A csokrok és virágok nagy halmá-
ban a következő korszokfeliratokat
sikerült feljegyeznünk:

1. Felejthetetlen jó férjemnek és
apánknak — Bánatos neje és gyer-
mekei;
2. Felejthetetlen drága jó apánknak
— Szerető gyermekei: Béla és Ma-
riska;
3. Kedves Bétánknak — Bodnár Gé-
zák.
4. Kegyeletes megemlékezésül —
Arany Bika igazgatósága.
5. Részvétünk jeléül — Rácz Jancsi
és zenekara.
6. Mély részvéttel — Az Arany
Bika pincérei.
7. Béla bácsinak utolsó üdvözet
— Fejes szalonzenekar.
8. Csendes, békés nyugalmat Kiss
Béla — Vitéz Fejér István.
9. A magyar zene felejthetetlen mű-
vészenek — Dr. Rex Sándor és fele-
sége.
10. Szeretett jó primásunknak —
zenekara.

FRISCH JOZSEF
ékszerkészítő
Szent Anna 5. Uj ékszerek, átala-
kítások, javítások legszebb kivitel-
ben legutjánosabban készülnek.

napi, ifj. Zeke Bálintné egy évi bör-
tönre ítélté.

Az ítélet nem jogerős.

— Sikasztásért 15 napi fogház. Sze-
mán Imre kereskedő tartozott 700 pengő-
vel Ujj Gábor gazdálkodónak, aki végre-
hajtást kért a nem fizető kereskedő ellen
és lefoglaltatta annak borát. Szemán el-
adta a lefoglalt bort és ezért sikasztás
miatt eljárás indult meg ellene. A debre-
ceni törvényszéken csütörtökön tartottak
tárgyalást az ügyben. Szemán azzal véde-
kezett, hogy a bor bizományi áru volt
és azért adta el. A bizonyítási eljárás be-
fejezése után a bíróság megállapította
Szemán bűnösségét és 15 napi fogházra
ítélte.

Jöhet más is!
Jöhet száz is!

P 2-60

Ezt a minőséget ebben
az árban nem éri utól

vagomból átvéve
pala és kavicsmentes

Elosztás egyenesen a va-
gónból, kétszeri szállítási
megtakarítva, 5-10 q-ás
tételben hazaszállítva
P 2.80

Edelényi szén

50 kg-os plombált zsákokban raktárból hazaszállítva P 3.— Megrendelhető:
Közp. képv. Piac 10. I. em. KORONA festéküzletben és Petőfiter 6. szám.
Hazaszállítva tojásbrikett P 4.80 Mizerfai Salgószén P 3.80

Telefon 19-74.

1932 febr. 11-én a Vegyikísérleti állomástól a következő tartalmú levelet ka-
pott az Edelényi Köszénbánya rt. Értesitem t. címet, hogy f. évi január 27-én
beérkezett Királyi Járásbíróság Edelényi sértetlen pecséttel lezárt és az ede-
lényi kir. Járásbíróságnak 1932 január 22-én felvett csatolt jegyzőkönyve szerint
t. cím bányatelepén hivatalosan vett szénminta vegyvizsgálati eredménye:

Szén	40.72 %	Hamu	7.60 %
Összes hidrogén	2.86 „	Nedvesség	31.17 „
Oxigén	14.19 „	ÉGÉSHŐ	4207.— calória
Kén	3.46 „	FÜTŐÉRTÉK	3788.—

M. Kir. Chémiai Intézet és Központi Vegyikísérleti állomás
TORNÓCZI ERNŐ s. k. fővegyész Dr. FÖLDES ARTHUR igazg. s. k.

— A gyomorfájás, gyomornyomás,
belső pangás, nagyfokú erjedés, rossz
emésztés, fehér nyelv, kábultság, fül-
zugás, halvány arcszín, kedvetlenség
a természetes „Ferenc József” ke-
serűvíz használata által sok esetben
elmulik. Az orvosi világ a legna-
gyobb elismeréssel nyilatkozik a ma-
gyar Ferenc József vízről, mert ha-
kúl, hogy a kitűnő eredménye változ-
nék. A Ferenc József keserűvíz
gyógyszertárakban, drogériákban és
fűszerüzletekben kapható.

Az ujesztendő nagy zenei eseményei:

Januárban Debrecenben adnak hang-
versenyt Engel Iván zongoraművész
és Colette France, a szenális fiatal
francia hegedűművész.

Január elején lesz a Zenekedvelők
Köre következő, harmadik bérleti
hangversenye. A hangversenyen két
igen érdekes egyéniséggel lesz alkalma
megismerkedni a debreceni zenei kö-
zönségnek. Az egyiknek, Engel Iván
zongoraművésznek neve már Debre-
czenben is jólismert. Ez a kiváló fiatal
pianista pár évvel ezelőtt játszott már
itt és akkor az egyébként idegenekkel
szemben rendkívül tartózkodó debre-
ceni publikumot egy csapásra meghó-
ditotta. Játékában a komoly elmélye-
dés és az érzelmeknek lávaszerű kitö-
rése szerencsésen egyesül. Mikor leg-
utóbb Londonban játszott, a sajtó egy-
hanguan, mint a fiatal zongoraművész
generáció büszkeségét, magasztalta és
a londoni rádió két koncertre is le-
kötötte. A londoni „Times” című lap
például a következőket írja róla: „En-
gel Iván tüneményesen játszott. Tö-
nusa könnyed és mégis markáns, elő-
adása briliáns és meggyőző. A híres
budapesti Thoman tanítványa, ugyana-
z a pedagógus, akinek szárnyai alól ke-
rült ki Dohnányi és Bartók. Azt hisz-
szük, Engel neve hamarosan egyenlő
fényvel fog ragyogni a két másik nagy
magyar pianista neve mellett. A kö-
zönség tombolva ünnepelte utólrólhe-
tlen Mozart- és Beethoven interpretá-
ciójáért.”

A Zenekedvelők Köre következő
koncertjének másik érdekes vendége:
a bübajos Colette France hegedűmű-
vész, aki csak nemrég tünnt fel
Párisban. Első hangversenye után a
Courier Musical, a legtekintélyesebb
párisi zenei lap a következőket írja
róla: „Megállapíthatjuk, hogy France
kisasszony a legkitűnőbb hegedűvirtuóza
azok közül, akik a legutóbbi szezonban
Párisban a dobogóra léptek . . . „De
ugyanilyen elragadtatóan üdvözölte
németországi turnéján a német sajtó,
amely tudvalevőleg általában a legma-
gasabb színvonalon tartott kritikával
ellenőrzi a zenei élet eseményeit, ki-

Karácsonyi vásárunk

keretében a szokásos

rendkívüli kedvezmény

női- és férfi fehérneműekre, zsebkendőkre, harisnyákra, karácsonyi végvászakra, mosó ruhakelmékre, stb.

Igazi értékek — igazán olcsón

Kardos Lászlónál

lőnösen, ha francia művészről van szó.

Értékesítésünk szerint a két kitűnő művész rendkívül érdekes, szép műsorral jön Debrecenbe. Engedjék meg nekünk, hogy megismerjék őket.

lyik ismert nagy Beethoven szonáták és Chopin játsszik, France kisasszony pedig Beethoven híres hegedűversenyét. A Zenekedvelők Köre tagjai ezt a hangversenyt is bérletben kapják.

Vasvillával csaknem agyonvert a Fáy-dűlőn kocsisa egy gazdát, mert korbácsolta feleségét

A gazda felesége szeretője volt a kocsisnak — Feltették az eszméletlen embert egy szekérre és otthagyták az országúton — A gazda haldoklik, feleségét és a kocsiszt letartóztatták

Borzalmas gyilkossági kísérlet történt csütörtökön délelőtt a Fáy-dűlőn. Egy 18 éves kocsislegény agyonverte gazdáját, akinek véres testét kocsira tette és kihajtott az országútra. Az országúton leugrott a kocsirol és otthagya az eszméletlen embert, akivel még párszáz métert rohantak a lovak.

Réggel 9 óra tájban két munkásnő igyekezett a Hortobágyi-téglagyárba. A két nőnek már távolról feltűnt, hogy egy szekér áll az út közepén, de a gazdája nincsen sehhol. Amikor odaértek a szekérhez, az egyik asszony megnézte, mi van a kocsi belsejében. Felhajta a szétterített, hatalmas takarót, irtózatos látvány tárult eléje.

Mozdulatlan, véresfejű férfi feküdt a szekér alján, amelyet valóságos pirosvöröslővel festett a kiömlő vér.

A két asszony berohant a téglagyárba, ahonnan telefonon értesítették a mentőket. A mentőautó percek alatt a helyszínre érkezett és első segélynyújtás után a férfit beszállították a sebészeti klinikára. A klinikán azonnal megoperálták, de állapota most is olyan súlyos, hogy

a orvosok nem sok reményt fűznek életbenmaradásához.

Megérkezett az országúton lévő szekérhez a csendőrzárőr is és megindult a vizsgálat. A szekéren lévő kabátban a csendőrzárőr egy cédulát talált, amelyből megállapították, hogy az áldozat ifj. Takács Sándor, 26 éves Fáy-dűlői bérelő. A csendőrzárőr azonnal kiment a Fáy-dűlőbe, ahol kihallgatták ifj. Takács Sándor feleségét, Sarkadi Juliát. Takácsné egész testében remegve fogadta a csendőrzárőrt, a kérdésekre zavaros válaszokat adott és kijelentette, hogy semmit sem tud férje szerencsétlenségéről.

Kihallgatták ezután a gazdálkodó 18 éves kocsisát, Szabó Józsefet, aki szintén azt állította, hogy nem tud semmit a szerencsétlenségről. A kihallgatást végző csendőrzárőr kereszkérdéseire azonban megtört és mikor hirtelen rácsaptak az a kérdéssel, hogy hová rejtette el Takács kalapját, hirtelen elsápadt, majd halkan, akadozva ezeket mondta:

— Hát igen... Én öltem meg Takács gazdát... És a kalapot eldugtam, mert véres volt és féltem, hogy nyomra vezet...

Beismerés után a csendőrzárőr a fiatal

kocsiszt, valamint Takácsné előállította a csendőrzárőröknek. Itt aztán már teljesen megnyugodva, felindulás nélkül mondotta el Szabó József az eset előzményeit.

— Már hosszú évek óta vagyok Takács Sándor alkalmazásában — adta elő — s a lehető legjobb viszony volt közöttünk. Néhány hónappal ezelőtt

szoros barátság fejlődött ki Takács felesége és én között, aminek különösképpen az volt az oka, hogy Takács durván bánt az asszonnyal és gyakran megverte.

Takács sejtette a köztem és a felesége között lévő viszonyt és emiatt többször szemrehányást is tett az asszonynak.

— Réggel is arra lettem figyelmes, hogy Takács indulatosan kiabált az asszonnyal, majd előkapja a korbácsot és többször egymásután rásújt vele. Nagy düh vett erőt rajtam, előkaptam a vasvillát és azzal a gazdám fejére csaptam. A villa kettétört az ütés erejétől, Takács pedig a vértől elborítva összeesett. Ekkor már annyira ingerült voltam, hogy

a villa kezembem maradt nyelével még néhányszor a fejére vágtam az eszméletlen embernek.

— Most ébredtem csak tudatára annak, hogy mit cselekedtem — folytatta vallomását — és most kezdem csak rettegni attól, mi lesz tettemnek a következménye. A halálsápadtan ott álló Takácsnétól kértem tanácsot, akivel együtt

az eszméletlen embert feltettük az udvaron álló szekérre. Levetettük róla a véres kabátot és ráterítettük a jobbik kabátját, a pénztárcát kivettük zsebéből és azt a szekérre helyeztük el. Így akartuk a rablógylkosság látszatát kelteni. Megkértem a fiatalasszonyt, hogy üljön fel a szekérre, hajtsa egyideig a lovakat s

ha már kiért az országútra, kezdje el kiabálni, hogy „gyilkosok!”, „rablók!”.

Erre azért lett volna szükség, hogy a gyanút rólam elhárítsa. Takácsné azonban nem vállalkozott erre a feladatra, mire felültem a szekérre, kihajtottam az országútra s ott a lovak közé vágva leugrottam a szekérről. Azután visszamentem a tanyára, a véres kabátot és a kalapot elástam a trágyadombba. Kértem az asszonyt, hogy segítsen ebben a munkában, de erre sem volt hajlandó és

bezárkózott a szobába, ahonnan elő sem jött addig, amíg a csendőrzárőrök megérkeztek.

Még csak annyi időm volt hátra, hogy a villa nyelét elégessem, mert pár perc múlva odaérkeztek a csendőrzárőrök.

Kihallgatták ismét Takács Sándornét, aki most már beismerő vallomást tett és ugyanugy adta elő az esetet, mint a kocsisuk.

A csendőrség a kihallgatások után ugy Szabó Sándort, mint Takács Sándornét előzetes letartóztatásba helyezte. Mindkettőjüket szombaton délelőtt kísérik át az ügyészségre, ahol Preinseberger Jenő vizsgálóbíró fogja kihallgatni őket.

Ifj. Takács Sándort ezideig kihallgatni nem lehetett s orvosai véleménye szerint állapota teljesen reménytelen.

40 és 60 filléért
vehet

marhahust
Bödénél

Csak KOSSUTH. U. 57.
szám alatti üzletben

— Széntolvajt fogtak a pályaudvaron. A pályaudvari személyzet már több alkalommal jelentette a rendőrségen, hogy a szénkészletet állandóan dézsmálják. Az elmúlt éjszaka végre sikerült rajtacsipni egy széntolvajt egy 16 éves fiatalokru személyében, akinél a lopott szenet meg is találták. A kezdő tolvaj felett a fiatalokruak bírósága fog ítélni.

Karácsony szenzációja:

Urania

megnyitja kapuit.

Megnyitó műsor: Harold Loyd

A MOZIÓRÜLT

Házhoz szállítunk

5500 hőértékű Salgó brikettet mázsánként P 4.50-ért

4500 hőértékű Salgó darabos szemet mázsánként P 3.60-ért

Schuschitzky János és Társa

a Salgótarjáni Kőszénbánya R. T. kerületi képviselője.

Ferenc József ut 49.
Telefon 12-48.

hírek

— Időjárás: Csendes, ködös idő, lényegesen hóváltozással.

— Karácsonyesti istentisztelet a Kistemplomban. Az ünnepet megelőző egész héten át délutáni öt óraor alkalmi istentiszteletek voltak a református Kistemplomban, melyeket az ünnepre készülő hívek állandóan nagy számmal látogattak. Ma, szombaton fejeződik be a sorozat, amikor délután 5 óraor Uray Sándor, a Kistemplom lelkésze végzi a szolgálatot és tart alkalmi beszédet.

— Az evangélikus templomban (Miklós ucca 3. szám) szombaton délután 4 óraor istentisztelet. Prédikál: Pass László lelkész. Énekel az evangélikus egyházi vegyeskar. December 25-én, vasárnap d. e. 10 óraor ünnepi istentisztelet urvacsoaraosztással. Prédikál és urvacsoarát oszt: Pass László lelkész. Énekel az evangélikus egyházi vegyeskar. Este 5 óraor ünnepi istentisztelet. Prédikál: Pass László lelkész. December 26-án, hétfőn d. e. 10 óraor ünnepi istentisztelet urvacsoaraosztással. Prédikál és urvacsoarát oszt: Pass László lelkész. Este 5 óraor ünnepi istentisztelet. Prédikál: Pass László lelkész. (Istentiszteletek alkalmával a templom fűtve lesz.)

— Istentiszteletek a baptista imaházban. A Szappanos ucca 23. alatt lévő imaházban vasárnap délelőtt 9—10-ig imaáhitat, 10—11-ig biblíamagyarázat, 11—12-ig vasárnapi iskola, délután 6—7-ig prédikáció, fél 8—9-ig gyermekünnepély a karácsonyfa alatt. Hétfőn délelőtt 9—10-ig imaáhitat, 10—11-ig prédikáció, d. u. 6—7-ig prédikáció.

— Istentisztelet az unitárius templomban. A Hatvan ucca 24. szám alatt lévő unitárius templomban december 26-án, hétfőn, ünnep második napján délelőtt 10 órai kezdettel ünnepi istentisztelet tartanak urvacsoaraosztással. Ez alkalommal imádkozik, prédikál, urvacsoarát oszt dr. Csiky Gábor budapesti unitárius missziós lelkész. Istentisztelet alatt énekelni fog: Cséke Zoltán zeneakadémiai növendék.

— Dr. Révész Imre egyetemi tanár a Csapó uccai egyházzsér gyülekezeti otthonában december 24-én délután 4 óraor karácsonyesti és december 31-én délután 6 óraor ószentendi biblíamagyarázatot tart.

— Délutáni istentiszteletek az árpádtéri templomban. Az árpádtéri templomban december hó 24-ig minden d. u. 5 órai kezdettel karácsonyi előkészületű biblíamagyarázatos istentisztelet tartatik. Az istentiszteleteket végzik: szerdán Nagy Sándor, csütörtökön vitéz Szabó Endre, pénteken dr. Módos László, szombaton Biky Gábor.

— Betörték egy vendéglőbe. Kelemen Sándor Sámsoni ut 27. szám alatti vendéglőjében betörők jártak az éjszaka. A pince ajtaját törték fel és nagymennyiségű bort és pálinkát vittek el. A károsult feljelentésére a rendőrség megindította a nyomozást.

Legszebb karácsonyi ajándék

Wernertől:

kalap,
fehérnemű,
nyakkendő,
selyemsál,
cipő

Társadalmi események naptára:

VASÁRNAP, december 25.

— A debreceni statusquo izr. elemi iskola 25-én, vasárnap délután fél öt óra-kor a hitközség tanácstermében Chanuka-ünnepélyt tart. Műsor ára 50 fillér.

— A Szeretet asztaltársaság 25-én, vasárnap d. e. fél 11 óra-kor tartja baráti összejövetelét a Keresk. Csarnok külö-termében, amelyre a tagokat ezennel meg-hívja az elnökség.

— Chanuka-ünnepély. A M. C. Sz. Mizrahi csoportja 25-én, vasárnap este fél 8 órai kezdettel a Royal-szálló dísz-teremben hívós chanuka-estet rendez. A műsoron háromfelvonásos színdarab, sza-valat, gyermekkép, alkalmi beszéd és ak-tuális kupié szerepelnek. Belépőjegyek az előadás előtt a pénztárnál válthatók.

— Az OMIKE igazgatótanácsának 25-én, vasárnap délelőtt fél 11 óra-kor az OMIKE helyiségében, Ferenc József ut 64. sz. (keresztépület) tartandó ülése tárgysorozata: 1. A debreceni helyi bi-zottság szervezeti szabályának megállapí-tása. 2. Az ifjúsági albizottság megválasz-tása. 3. Folyó ügyek.

— Kultúrest a Levente-Otthonban, Va-sárnap, 25-én a szokásos műsoros estjét rendezi a Levente-Otthon. Az est műso-ra: 1. Nyitány. Játssza a levente zenekar. 2. Szavalt. Előadja: Czellar István le-vente. 3. Okos Hepke. Szereplők: Radnai és Csillag leventék. 4. Sláger dal, duett. Előadja Csillag és Schwartz levente. 5. Forog, nem forog. Szereplők: Hencz Bö-zsike, Szabó Lilike, Csillag és Schwartz leventék. 6. Utolsó szó. Előadja: Hencz Bözsike, Csillag és Schwartz leventék. Műsor után tánc. Főrendező: G. Suta Gyula.

HÉTFŐ, december 26.

— A 984. sz. „Petőfi”-cserkészcsapat ünnepélye. A Kossuth uccai református iskolakörzet kebelében alakult 984. sz. „Petőfi”-cserkészcsapat 26-án, ünnep má-sodnapján d. u. 5 órai kezdettel a Kollé-gium dísztermében műsoros karácsonyfa-ünnepélyt rendez.

— A Debreceni m. kőr. Tisza István Tudományegyetemi Altisztek és Alkalma-zottak Önképző Köre december 26-án, karácsony másodnapján esti 8 órai kez-dettel a Margit-fürdő dísztermében színi-előadással egybekötött táncmulatságot rendez. Színrekerül: „Juhász legény, sze-gény juhász legény”.

KEDD, december 27.

— A Függetlenségi Kör választmányi ülése. A Függetlenségi Kör december hó 27-én, kedden este 6 óra-kor saját helyi-ségében, Piac ucca 38. szám alatt választ-mányi ülést tart. Kérjük a választmányi igen tisztelt tagjait, szíveskedjenek az ülésen a tárgy fontosságára való tekin-tettel pontosan és minél nagyobb szám-ban megjelenni. Elnökség.

HUST karácsonyra, ujévre

BLAU huscsarnokában

Deák Ferenc ucca 20.

Péntek hajnalban elütötte egy autó Indra Manyit, a Csokonai-színház primadonnáját

A művész egy vidám társasággal a Tabarinban szórakozott s távo-zóban a Hunyadi ucca elején történt a baleset. — Indra kíséretének egyik tagját, egy katonatisztet is elütötte a gépkocsi. — A prima-donna karcsontja megrepedt s felgyógyulásáig Timár Ila játssza sze-repeit.

Péntekre virradó éjszaka különös szerencsétlenség érte a Csokonai-szín-ház fiatal primadonnáját, Indra Mar-gitot. A művész egy katonatiszttek-ből és civilekből álló társasággal a késő esti órákig egy étteremben tar-tózkodott, ahonnan átmentek a Tabar-in mulatóba. A mulatóban vidáman telt az idő s csaknem négy óra felé járt már, amikor a társaság utnak in-dult hazafelé. Amint a Tabarinból ki-értek, az uttesten akartak keresztül-menni, de ugyanakkor egy autó robo-gott feléjük. Az autó túlkölt, azonban a színésznőnek már nem volt ideje félreugrani s az autó kerekei elökték. A társaságban levő egyik katonatisztet az autó sárhányója kapta el és kivágta az uttest szélére. A soffőr pillanatok

alatt fékezett, de már későn, mert Indra Margit alsó karcsontja megrepedt és arcán is súlyos zúzódásokat szenvedett.

Indra Margitot az éppen jelentkező Hadházy Elemér dr. részesítette első segélyben, majd kivitték a sebészeti klinikára, ahol rögtön kezelés alá vet-ték. Megállapították, hogy a színésznő a karján sipsontrepédést szenvedett s gyógyulása legalább három hetet vesz igénybe. Az „Ezerjő” primadonna-szerepét pénteken este már Timár Ila játszotta, akinek a beugrása nagy-szerűen sikerült. Értesülésünk szerint a szerencsétlenül járt színésznő he-lyett a gyógyulás ideje alatt Timár Ila, a színházi közönség régi ked-vence veszi át a primadonnaszerepet.

— Tüzifa, hazai szenek legolcsób-ban beszerezhető: Singer-fatelep, Ist-ván-malommal szemben. Telefon: 15—14.

— Karácsonyra legszebb ajándék az ékszer. Legnagyobb választék és legolcsóbb árak Halász ékszerésznél.

Vegyen karácsonyra!
rokonainak, ismerősnek
Játékkártyát

Buray Sándor
piatnik kártyakerakójában.
FERENC JÓZSEF UT 14.

— Órát, ékszer, ezüstneműt ve-gyünk karácsonyra feltűnő olcsón Sándor Árminnál, Piac 28. (Városi bérpalota.)

— Karácsonyra legszebb virágdí-szek, csokrok, cserepes virágok leg-olcsóbban „Rózsa” virágcsarnokban, Piac ucca 22.

Karácsonyra

csak praktikus ajándékot vegyen!

Aktatáskát,
Retikült,
Bőröndöt,
Írómappát,
Pénztárcát

Leszállított
nagyon olcsó

karácsonyi árakon

FEUERMANN Bőröndös

PIAC UCCA 26-28 SZ. (Gambinus Passage).

— Köszönetnyilvánítás. Ezuton mon-dunk hálás köszönetet az alantirt vendég-lős uraknak és kollégáinknak, akik a ne-héz téli hónapok alatt a szakma munka-nélküleit úgy természetben, mint pénzzel támogatják: Arany Bika Rt. Löbl Ödön 100 ebéd, Angol Királynő Németh Nán-dor 100 ebéd, Géder András 90 ebéd, Vasuti étterem Dalmann Ferenc 60 ebéd, Korona-étterem, vitéz Nánassy Lajos 60 ebéd, Gambinus-étterem Milleker Lajos 30 ebéd, Kis-Debrecen étterem Kovács Aladár 30 ebéd, Frohner-étterem Rosen-berg Sándor 15 ebéd, Tóth Imre tavaszig hetenként 4 ebéd, Royal-étterem Diósi Adolf 10 ebéd, Kaszinó-étterem Fáy An-dor 30 ebéd, Fehérlő-étterem Hamburger Arnold 10 ebéd, Révi Ferenc 5 ebéd, Krausz Lajos 30 ebéd, Szabó József, Ma-kay Károly, Klein Bernát, Goldstein Ar-nold és Vargha Gábor vendéglősök pedig természetben járultak hozzá ezen nemes akcióhoz. — Philipp Jenő, Tapler István, Rácz Sándor heti 2—2 pengő; Boros Mi-hály, Hermel Frigyes, Szegedi Vilmos, Kiss Gyula, Galasi Béla, Gyarmathy Jó-zsef, K. Kovács József, Pálfi Gábor, Soós János heti 1—1 pengő; Kertész János heti 80 fillér; Priál Károly, Mező László, Lengyel Béla, Nagy Mihály, Mülner Ró-bert, Lévai Péter, Laszkovszki János, Deli János, Arany Pál, Tóth István, Frank Jenő, Sztankovits Sándor, Simon Jenő, Süli Géza, Fischer Jenő heti 50 fillér. Azonkívül a Gambinus-étterem szem-lyezete heti 1 pengővel járultak hozzá ezen nemes akcióhoz. Ezuttal még egy-szer hálás köszönetünket fejezzük ki a nemes adományokért. A debreceni munka-nélküli pincérek.

— DIENES JÁNOS kép-kiállítás a Dér-muzeum-ban hétfőn este 7 óra-kor zárul, addig minden nap nyitva d. e. 10—1 és d. u. 4—7 óráig.

— Kereskedők, iparosok, magáno-sok mindennemű megbízásait Buda-pesten lelkiismeretesen, gyorsan, sze-rény díjazás mellett elintézi, eljár, megtud, bonyolít, reklamál stb. „For-galmi iroda”, Budapest, Szövetség u. 41., II. 2.

— Ajándékozzon kalapot, nyak-kendőt. Nagyon olcsón Weisz Pál uridivatüzletében, Piac 69.

— Képeskönyvek, meséskönyvek, regények, szentképek, imakönyvek, karácsonyfadisek, karácsonyi zene-albumok Antalfy József könyv- és papirkereskedésében.

— Karácsonyi táncestély a Koronában, első napján reggelig az iparos-kolon táncvizsgájával. Belépődíj vi-galmi adóval 1 pengő. Saxophonos jazz-zenekar. Másodnapján ösztánc. Leckedíj 50 fillér. Meghívó nincs.

— Karácsonyra Esterházy-sonka kilogramja 2.80, Esterházy-pezső üvege 3.80 Esterházy-nál, Piac 30.

— Olcsón és jól étkezni lehet Szé-chenyi ucca 19. Négy tál étel —.80. kismenü —.70, polgári ebéd —.60. Ebédjét hazaküldöm. Géder.

— Tükörgyártás, üvegszólás, foncso-rozások, üvegezők Sipkovicznál, Nagy-várud u. 15. Telefon 23—56.

— Hölgyek öröme. Jobbat, szebbe-t és hasznosabbat nem adhat kará-csonyra, mint egy izléses doboz fe-hérneműt Kardos Lászlótól.

— Bérlet-ondoltság 70 fillér. Ram-minger, Városi bérpalota.

— Hideg van, siessen téli keztyű-ket vásárolni legolcsóbban Csapke és rövidáru szaküzletben, Hatvan ucca 1. szám.

— Orbán gumijavitó műhelyet Piac ucca 7. alá helyezte át.

SZOMBATON SZÜNET.	
Vasárnap-hétfő	
Vigszínház	KIKI
Fél 3, fél 5, fél 7, fél 9	vidám operett Anny Ondrával.
URANIA	A MOZIÖRÜLT
Fél 3, fél 5, fél 7, fél 9	Harold Loyd a főszerepben.
Apollo	JOHNNY ELLOPJA EURÓPÁT
2, 4, 6, 8	Harry Piel BANDITÁK RÉME Tom Mix

LEGBIZTOSABBAN TALÁL MUNKÁT,
ha a Független Ujságban apróhirdetést tesz közre.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

SZÍNHÁZI MUSOR.

SZOMBAT délután 4-kor: *Az a huncut kéményseprő.* (Gyermekelőadás.) — Este nincs előadás.
VASÁRNAP délután: *Egy kis senki.* Este 6-kor: *Ezerjő,* 9-kor: *Ezerjő.*
HÉTFŐN délután: *Emmy.* Este 6-kor: *Ezerjő,* 9-kor: *Ezerjő.*
KEDDEN este: *Ezerjő.* (B bérlet.)
SZERDÁN este: *Ezerjő.* (C bérlet.)
CSÜTÖRTÖKÖN este: *Ezerjő.* (A bérlet.)

Vegyen meleg keztyűt Schönnél, PIAC UCCA 14.

AZ „EZERJÓ” ÓRIASI SIKERE DEBRECENBEN.

Rendkívül nagy sikere volt az „Ezerjő” operett második előadásának is. A közönség az egyik ámulatból a másikba esett. A darabban előforduló 15-20 táncszám a közönséget olyan lelkes tapsviharra ösztökélte, amire még példa nem volt a Csokonai-színházban. A teljesen átalakított előcsarnoki színpad is frappáns hatást váltott ki, amely még a Csodabár kiállítását is felülmulata.

A debreceni előkelő kereskedő cégeknek az előkezesége folytán a darabban előforduló ajándékozással kapcsolatban temérdek meglepetésben és ajándékban részesült a közönség.

Gyerekek! Debreceni kislányok, kisfiúk, szombaton délután 4 órakor kizárólag nektek játszik Jatzkó Ciával és Károlyi Vilivel az élen a debreceni színtársulat. Színe kerül **AZ A HUNCUT KÉMÉNYSEPRŐ** című végtelenül kedves és mulatságos gyermek-operett. Kérjétek meg anyukát vagy apukát, hogy okvetlen hozzon el a színházba, mert az nem lehet kifogás, hogy nincsen pénz, mert bár csak ezt az egy előadást tartja a színház, de a lezállított, olesó délutáni helyárok mellett tartja, így kifogást ne fogadjatok el.

Az előadás előtt Bakoss Ilus fog a gyermekeknek egy szép karácsonyi verset szavalni.

Karácsonykor naponta 3 előadást tart a színház, 3, 6 és 9 órai kezdettel. Az első nap az „EGY KIS SENKI” és kétszer az „EZERJÓ”, míg második nap az „EMMY” és ugyancsak kétszer az „EZERJÓ” kerül színe.

Jegyek már válthatók minden előadásra.

RADIO

SZOMBAT, december 24.

9.15: Katonazenekar. — 12.05: Háziötös. — 5: Meseóra. — 5.45: „Karácsonyi hangulat.” Közreműködik: Tóth Tihamér, Székelyhidy Ferenc, Dohnányi Ernő, kamarazenekar és énekkar. — 12: Éjféli mise.

SPORT

VASÁRNAP DÉLBE ERKEZNEK DEBRECENBE A BOXOLÓK ÉLÉN ÉNEKES VILÁGBAJNOKKAL.

Vasárnap a déli 12 óras gyorsvonattal érkeznek Debrecenbe a fővárosi ökölvívók Énekes Istvánnal és kíséretükkel. A párosítások a tegnapi nap folyamán történtek meg Budapesten, ahol a legnagyobb ellenfeleket állították egymással szembe. Énekes világbajnok Erőss, Magyarország bajnokával; Ványi (BVSC) — Kiss (MAC) magyar bajnokkal; Frigyes magyar bajnok Takács (MAC) többszörös válogatott bajnokkal; Beszterics (B. V. S. C.) Utassy Magyarország ifjúsági bajnokával; Farkas I. (BVSC) többszörös válogatott Jéles (BTC) többszörös válogatott. Birák: Faragó Tibor, Szentiványi és Sulkó, a Magyar Ökölvívó Szövetség kiküldött versenybírái.

A versenyt megelőzi a debreceni levente egyesületek boxtanfolyama válogatott ökölvívóinak mérkőzése: Bernáth—



Kovács, Pető-Fülöp I., Ivánka-Fülöp II.
A verseny iránt rendkívül nagy az érdeklődés s a város sportközönségének előkelőségei máris megígérték megjelenésüket.

KÖZGAZDASÁG

JAVULTAK AZ ÁRAK A TERMÉNYTŐZSDÉN.

Határidőüzlet. Buza: március 12.22, 25, 27, 28, 27, 26, 25, 30, zárlat 12.29—30, május 12.58, 60, 66, zárlat 12.67—68. Rozs: március 6.58, 60, 63, 64, 67, 70, zárlat 6.69—70. Tengeri: május 7.25, 26, 27, 28, 30, zárlat 7.30—32, július 7.60, 62, 70, zárlat 7.70—71.
Készáruüzlet. Buza: ftiszai 77 kg. 11.40—11.55, 78 kg. 11.55—11.65, 79 kg. 11.65—11.85, 80 kg. 11.80—11.95. Rozs: pestv. 5.60—5.70, egyéb rozs 5.55—5.70, tak. árpa I. 9.00—9.0, tak. árpa II. 8.90—9.90, felv. sörárpa 10.50—12.75, egyéb sörárpa 10.00—11.00, zab I. 8.40—8.70, zab II. 8.20—8.30, tiszai tengeri 5.90—6.00, egyéb tengeri 5.80—5.90.

Laptulajdonos:

Debreceni Független Ujság Vállalet.
Nyomatott Nagy Károly és Társai kör-forgógépén, Debrecen, Piac ucca 49. sz.

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög, két reggeli lapban, hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fillér. Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. Üzleti hirdetésre más tarifa. Felvilágosítással készséggel szolgálunk

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetéseket telvesz este 8-ig kiadóhivatalunk: Ferenc József ut (Piac ucca) 49. telefon: 32-12 és 19-20; este 6-ig: Aczél antiquárium, Széchenyi ucca 2. szám és Vámosi Béla papírkereskedés, Színház-átjáró

Levelezés

HALLÓ MONTEVIDEO CHEREDA!
Ezuton köszöntünk, csókolunk benneteket és kívánunk boldog újévet, sok szerencsét. Anyuka és testvéreitek.

Betöltendő állás

INTELLIGENS, jó fellépésű hölgyeket és urakat azonnal alkalmaz a Debreceni Független Ujság kiadóhivatala magas kereseti lehetőséggel. Jelentkezni délelőtt 10-től

1500 pengő készpénz biztosítékkal elsejtelő felügyelői állást nyerhet. Ajánlatokat „Fairpar” jellegre kiadóba kérünk. 1897

Szén 3.20, aprított fa 3.20. Fakihordásra embert felveszek. Tűzifarakatár, Piac 58. 1901

Péksegéd önálló jó munkás felvétetik Hatvan ucca 15. Torres. 1908

Elárusító elárusításban jártas Petőfi téri méz, szénlerakatkba óvadékkal felvétetik Piac 10. 1272

Szabadmajoros kerestetik. Fancsika 19. sz. Biró János. 556

Jómegjelenésű, üzletszerzésben jártas embereket keresünk állandó munkára. Jelentkezni lehet d. e. 10—1-ig s délután 5—7-ig a Független Ujság kiadóhivatalában. 1443

Bátor fellépésű intelligens lányok megélhetést nyújtó munkát kaphatnak a Debreceni Független Ujságnál. Jelentkezni lehet délelőtt 10 óráig 1 óráig, délután 4—6-ig a lap kiadóhivatalában. Piac ucca 49. szám alatt.

Állás keresés

Német házvezetőnő azonnalra állást keres, helyben vagy vidékre, éves bizonyítványokkal. Arany János u. 9. 1830

Jobbnevelésű fiatal leány elsejtelő ajánlkodik idősebb házaspárhoz, magános uriaszonyhoz, esetleg egy vagy két gyerek mellé is. Vidékre is tanyára is elmegy, hol családtagoknak tekintenek. Cim a kiadóban. 486

Perfekt könyvelő alkalmazást keres szerény fizetésért, órákonyveléseket is vállal. „Mérlegképes” jellegre kiadóhivatal utján. 1892 p, sz, v

Mosni, vasalni a legkényesebb dolgokat vállalom, vasalni házhoz is megyek Sárköziné, Piac 49. II. em. 1265 vv

Üzletek

Kiadó egy üzlethelyiség, Bádogos ucca 2. Alföldi palota. 4450

Üzlethelyiség kiadó azonnal. Szent Anna 22. Értekezni az emeleten. 542

Kiadó egy üzlet, egy szoba, konyha, speiz és egy udvaranyiló szoba. Árpádtér 26. 50

Ingatlan

Kerteszek! Bérbeadó egy gőzfűtéses nagy üvegház, 2 hold veteményes, gyümölcsös, vízvezetékekkel ellátott konyhakert. Cim: Istvánmalom portásánál. 539

Parcellázott házhelyek Homokkertenben és Simonyi uton, Kardoss-villa mögött eladó. Dr. Kovács és Papp ügyvédek irodájában. — Batthyány 14. 3352

LEGEREDMÉNYESEBBEN HIRDETHET A FÜGGETLEN UJSÁG-ban.

Kiadó lakás

Teljesen modern 4 szoba, hall és minden komforttal ellátott lakás központi fűtéssel, melegvízszolgáltatással kedvező fizetési feltételek mellett azonnal kiadó, Ferenc József ut 34. számú házban. 1265 vv

Kiadó egy kis butorozott szoba központi fűtéssel Svetits-bérlházban, III. lépcső, III. em. 12. ajtó. 497

Különbejáratu csinosan butorozott uccai szoba kapualatti bejárattal kiadó. Széchenyi u. 12. sz. 1798

Négyszobás udvari lakás gáz, villany bevezetéssel azonnalra kiadó. Rákóczi 8. 566

Három- és négyszobás uccai lakás központi fűtéssel a Bika-bérlházban májusra kiadó. 564

Ötszobás elsőemeleti lakás központi fűtéssel a Bika-bérlházban azonnalra kiadó. 563

Kiadó azonnalra négyszobás, május 1-re ötszobás első emeleti uccai lakás teljes komforttal. — Ferenc József ut 16., Alföldi-palota. 76

Modern 4 szobás, hallos lakás teljes komforttal II. emeleten azonnal kiadó. Értekezni: Debreceni Elő Takarékpénztárnál. 4598

Eladás

Király kávéi mégis a legjobbak! Olesó, kiadó, kiválóan zamatos. Dégenfeldtér 11. sz. 1310 I. 31

Eladó karácsonyi ajándéknak műbutorok három pengőtől hatvanig. — Miklós 51. Czegléd. 1899

Üzletai sajtótermésű új és óborokat karácsonyra leszállított áron árusítom, Arany János 19. 1896

Ezüstidőkülők bélést, keztyűk javítását, orvosi rendeletre haskötők, fűzők melltartók legolcsóbb árban szerezhetők be. Fűzőüzem, Kocsusuth ucca 59. 6039

Az alacsikai szén fekete és fényes. Ne fogadjon el más borsodi szenet a magas fűtő értékű alacsikai helyett.

Szepeességi ucca 24. szám sajtótermésű vámospercsi rizling bor literenként kapható. 1906

Szatócs üzletberendezés áruval és ruhaszékreny, korcsmapult eladó. — Cim a kiadóban. 567

Jó bor, egy liter negyven fillér. Galamb ucca 4., vásárpénztárral szemben. 530

Gyorsjáratu teherautó prima állapotban — 3 tonnás, olcsón eladó. Csokonai 16. 1736
XII. 10, 11, 13, 14, 15 (6 1) 18, 20, 21

Nagyon olcsón vásárolhat száraz tűzifát, szenet, brikettet és kocsót Alföldi Faértékesítő Vállalatnál. Cégtulajdonos: Inház Henrik. Telefon 31-23. Telepünkél villamos megálló. Hatvan uccai vonal. 327

Sajtótermésű bor literenként kapható. Kigyó u. 43. 559

Mákdaráló, nagyteljesítményű, eladó vagy kölcsön kapható, gyermekágy, vaskályha, sparhelt eladó. Hatvan 34. 1903

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szócig, két reggeli lapban, hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fillér. Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. Üzleti hirdetésre más tarifa. Felvilágosítással készséggel szolgálunk

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetéseket telvesz este 8-ig kiadóhivatalunk: Ferenc József ut. (Piac ucca) 49. telefon: 32-12 és 19-20; este 6-ig: Aczél antiqvarium, Széchenyi ucca 2. szám és Vámosi Béla papirkereskedés, Színház-átjáró

Rommykártya csomagja 250. Bridgekártya csomagja 250. Száz-trafik Piac 64. 1451

Fajborok, ezerjő, rizling, édes, literenként is alacsony napi áron. Termelő, Arany János 30. 532

Báránypelésű autó, hajtó, lovagló keztyűk legolcsóbban szerezhetők be. Keztyűk és Füzűzem, Kossuth u. 59. szám. 164

Szegedi paprika különlegességek legolcsóbban csak Lindenföldnél Dégenfeldtér 7. szerezhetők be. 1286 I. 10

350-es motorkerékpár modern felszereléssel, új gumikkal, egy balongumis Wander teljesen új állapotban féláron eladó. Érdeklődni Debreceni Ujság nyomdájában délelőtt 7-10-ig. 557

Zongorák, pianinok bérelt árban alkalmi vételnek, havi törlesztésre Hermel hangszerüzlet, Vár ucca 1. 1461

Karácsonyra, ünnepi kalács, vajas, mákos, diós, mazsolás, megrendelhető. Zsurkenyér luxus sütemények naponta frissen kaphatók. Megrendelést házhoz szállít Galamb sütőde lerakata. Püspöki palota. 1889

Kocsik, újak és javítottak minden alakban. Riesz kocsigyár, Debrecen.

Alacska szén 3.20, hasábfá 2.80, vágva 3.20, Grünfeldnél, Csapó 16. k, sz, cs 1225

Liba, nagytestű, hizlalni vagy magnak vehető. Kossuth ucca 54. 551

Berentei darabos szén P 2.70, Ia. porosz bányakoksz P 8.10, Ia. vágott tölgyfa P 3. — métermázsánként telepen átvéve. Házhoz szállításért q-ként 20 fillért számítunk bármily kis mennyiséget 50-gos tételben is házhoz küldünk. — Vágó Rezső rt. fatelepe, Hid ucca 12. Telefon 21-31. 1479

Aprított fa már 2 P 40 fillérért kapható, házhoz szállítva 12 fillérel drágább. Nagyobb vételnél engedmény. Alföldi Faértékesítő Vállalat. Cégtulajdonos: Ihász Henrik. Pesti u. 2. sz. Villamos megálló. Telefon 31-23. 526

Ujlétai sajtótermésű fajboraimat olcsón mértem literenként is. Barna 10. 1907

Eladó Berkel-mérleg és hentes berendezés olcsón. Timár ucca 31. 569

Sajtótermésű jó bor 1 liter 46 fillér. Csonka ucca 18. 571

Deutsch Lajosnál dióbél, mák, mazsola, karácsonyfácukorkák, sajtók olcsón kaphatók. 1468 I 17

Arany ékszerárut nem tartok tovább, miért is a raktáron lévő ékszereket nagyon olcsón adom el. Pollák ékszerész Piac 79. 1381 I. 7

P 3.20 prima hazai szén és vágott fa, koksz kapható Guttmannál, Salétrom u. 3. Telefon 31-90. 1432

Olcsó tűzifa akác vágatlan 5 q vételnél 2.60, aprított 3. — P. Nagyobb vételnél jelentős engedmény. Ezenkívül tölgy és bükkfa, külföldi koksz, hazai szenek, brikettek a legjobb minőségben és a lehető legolcsóbb áron. Prohászka és Társa, Bethlen 44. Telefon 11-61. 5319

Olcsó gyertyánfa kapható a Népszöv. Hítelszövetkezetnél, Szent Anna tiz. Böszörményi ut három. Telefon 31-32. 32.31. 561

Vétel

Óriási árat fizetek aranyért, zálogcéduláért. Használt ékszerek vétele, eladása. Feldheim ékszerésznél Piac 75. Ékszerkészítése, javítása legolcsóbban. 1325 XII 17.

Hizott sertést megvételre keresek. — Monti ezredes u. 17. 570

Ócska vastárgyakat, ágyat, sparheltet, gépet, fémeket vesz ócskavaskereskedés, Hatvan 34. 1904

Cserépkályhát használtat vennék. Cim a kiadóhivatalban. 1909

Regényeket, szépirodalmi műveket vesz a Debreceni Ujság kiadóhivatala. Kossuth ucca 3. 488

Pénz

Biztos jövedelmet nyújtó üzlethez tőke kockázata nélkül társ kerestetik, 8-10.00 pengővel. Érdeklődéseket „Rentabilis” jelígre a kiadóhivatal továbbítja. 1622

Oktatás

Naményi gyorsíró-, gépiróskolában felneveltek kiképzése. Államérvényes bizonyítvány. Passage. Piac

Különféle

Öndolálás 40, manikűr 30, női hajvágás 30 Tománál, Miklós ucca 53. 395

Hitelben vásárolhatnak hitelképes egyének, textilárut, olcsó készpénzárban. Esetleg zálogcédulákra is. Weiszkrón, Piac u. 9. udvarban. 1346 k, cs, v

Husfűstölés olcsón, kifogástalanul Zöldfa ucca 3. szám alatt.

A karácsonyi ünnepeket zavartalan rádiózással csak úgy töltheti el, ha rádiója tökéletesen működik. Rossz rádiója megjavításáért forduljon bizalommal tasnádi Kovács Sándor rádiólaboratóriumához, Piac ucca 42., Pannonia-udvar. Telepes rádióját olcsón és szakemberi hálózati ávalakítjuk. 505

Fehér-fekete szőrű spaniel hosszú fekete fülekkel elveszett. Megtaláló jutalomban részesül. Honvéd ucca 9-a. 559

Korcsolyaköszörülés, javítás szakemberrel, olcsón Nagyváthynál, Kossuth ucca 29. XII 24, 25

Szombat este és ünnepen is nyitva, kád 40 fillér, gyógy 40 fillér. Pásti ucca 8. alatt. 1905

Az a barnakabátos, fehérkendős nő, aki Árpádtér Nagy Dániel üzlete előtti villamos sín mellől fél pár női cipőt elvitt, jutalom ellenében adja be Nagy Dániel üzletébe. 572

ROBERT WILKINS: Éjjel, kettőtől háromig

REGÉNY

Fordította Acs Pál

(20)

— No, mi az? — kérdezte önmagától s arca egy árnyalattal sápadtabb lett. — No, mi az?

Tudniillik hirtelen valami értelmetlen nyomást érzett a szíve táján, egy rohamosan rátörő lehangoltságot, a félelemnek, a kedvetlenségnek és a balsejtelemnek valami furcsa keverékét.

Megrázta magát.

— Ej, ej, a vénségen csak nem lehet kifogni. Vénülök, gyengülök.

Fejébe nyomta a kalapját, majd — anélkül, hogy egy pillanattal előbb ez még szándékában lett volna — az éjjeli szekrénye fiókjába nyult és zsebrecsuszta apró, vaskos Browningját.

— Mehetünk — mondta a fiatalembernek az előszobában.

Az ajtót gondosan bezárta maga után s a kulcsukat mellényzsebébe tette.

A kapu előtt nagy, fekete, csukott autó várakozott.

A gépkocsivezető udvariasan kinyitotta az ajtót és Dibélius beszállt.

A kocsi megindult.

Sebesen száguldott végig a Cleveland-streeten, megkerülte a Primrose-Hillt és egyenest kicsapott Wellesden irányában. Mikor a Collius-parkot átszelő utra futottak, a kocsi hirtelen megállt.

Az antikvárius nyugtalanul nézett ki a jobb oldali ablakon.

A kocsi bal ajtaja eközben felnyitott s egy férfi lépett a kocsiba.

Dibélius hirtelen feléje fordult, de ebben a pillanatban olyan erős ütést kapott a halántékára, hogy elvesztette eszméletét.

Az ismeretlen férfi összehuzta a kocsit függőnyeit.

Az autó továbbshogott.

Ezen az estén Harry Hopkins már korán felkereste bácsikáját.

Mínthogy a lakást zárva találta s a csöngetésre senki sem nyitott ajtót, elővette saját kulcsát, amelyet Edward Dibéliustól kapott volt, hogy bármikor szabadon közlekedhessenek a lakásban s egyszerűen kinyitotta az ajtót.

A lakásban nem volt senki.

Harry Hopkins elgondolkodott.

Tudomása szerint Edward Dibélius nem igen mozdult el hazulról az esti órákban. Nem volt koránfekvő, de nem is járt este schová. Otthon gubbasztott könyvei között, amelyeket úgy szeretett, mintha gyermekei lettek volna, amelyekkel oly meghitt viszonyban volt, mint egy hitvessel szokás lenni s amelyek úgy vonzódták, izgatták és éltették, mint valami rejtélyes, szép kedves. Dibélius éjfélig elabrált könyvei között, olvasgatva belőlük itt-ott, vagy kötéseiket, cimlapjukat, sőt betűtípusaikat vizsgálgatva önfeledten. Hopkins nem emlékezett rá, hogy Dibélius esti időben eltávozott volna hazulról, ha csak nem, egyszer-kétszer évenként, a Könyvbarátok Egyesületének ün-

nepi összejövetelére, vagy az Antikváriusok Clubjába, ahol valami tiszteletbeli, előkelő állása is volt. E ritka s már jóelőre sokat emlegetett kirándulásokon kívül Dibélius sehova se ment az esti órákban. A Hatton-ügy persze kimoszította, de ez más, ez egész kivételes eset.

Harry Hopkins elgondolkodva távozott el a lakásból s a portás fülkéjéből egymásután fölhevített három telefonszámot. Az első a Könyvbarátok Egyesületéé volt. Innen senki sem jelentkezett, nyilván nem tartózkodott a helyiségben senki. A második szám az ódonházak clubjának a telefonszáma volt. Innen azonnal választ kapott Harry: mr. Dibélius legutoljára a február 7-i diszközgyűlésen tisztelte meg látogatásával a club helyiségét, azóta nem volt ott. Harmadjára a Hatton-villa számát hívta fel Harry. A készüléknél az öreg John jelentkezett, aki kérdésre udvariasan közölte, hogy mr. Dibélius ma nem járt künn. Harry megköszönte a felvilágosítást. Egy pillanatig habozott, ne kérje-e Lillyt a telefonhoz, de azután elállott ettől a gondolatától.

Mikor a portásfülkéből ki akart lépni, a portás felesége — idősebb, sovány asszonyság — megszólította:

— Mr. Dibélius még korán délelőtt eltávozott és azóta nem jött haza. Autón ment el.

— Autón?

— Igen.

— Milyen kocsit volt?

— Nagy, fekete, csukott magánautó.

— Merre indultak?

— Föl a park felé.

— Köszönöm.

Harry Hopkins kilépett az uccára. Szívét tagadhatatlanul összeszorította az aggodalom. I. jobban sze-

retett volna visszatérni a nagybácsi lakásába s ott várni, míg Edward bácsiról hirt kap, de nem volt türelme. Átvágott a Cleveland-street másik oldalára, ahonnan nyiltabb volt a kilátás a park felé.

A másik oldalon az egyik sötét kapualjából egy alak ténfergett elő, aki eddig nyilván ott álldogált s várakozott valamire.

Harrynak valahogyan ismerős volt ez az alak. Ezt a kopott körgallért, ezt a nyűtt sapkát, ezt a düllögő, baktató járást mintha már látta volna valahol.

IX.

LEVELEK.

Kedves Reader!

Néhány perccel ezelőtt a rádiószolgálat jóvoltából értesültem róla, hogy Edward Dibélius könyvgyűjtő tegnap délelőtt egy ismeretlen rendszámú, mindenesetre magántulajdonban lévő zárt, fekete gépkocsin eltávozott hazulról s azóta nyoma veszett. Noha tengerparti pihenésem eredményességének egyik feltételül orvosaim a rendőri ügyekből való teljes kikapcsolódást jelölték meg, a Dibélius eset mellett mégsem mehetek el szótlannul.

Mikor mintegy két héttel ezelőtt tájékoztattam önt a Hatton-ügy állásáról, nem említettem meg, hogy a most eltűnt antikvárius neve valami módon — akkor úgy véltem, teljesen véletlenül és jelentőség nélkül — kapcsolatba került Dorothy Bell tragédiájával. Mínthogy mostani eltűnése arra enged következtetni, hogy Dibéliusnak a Hatton-esettel mégis csak lehet valami érdemi kapcsolata, utólagosan s talán még nem elkésve, a következőkről értesítem:

(Folytatjuk.)